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第１回定例会議事日程 

 

会 期 

令和５年１月２７日（金）   開会 午前    ９時２８分 

                 閉会 午前   １０時４０分 

 

場 所 

  アスト３階会議室 

 

議 事 

議案第 1号 令和 5年度要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の 

認定について 

議案第 2号 国東市中央公民館長公募制館長選考委員会設置要綱及び 

国東市中央公民館長の選考に関する取扱規程の廃止について 

議案第 3号 国東市図書館の館長の報酬等に関する規程の廃止について 

 

報告・説明事項 

○区域外・校区外就学の報告について 

○今年度の卒業（園）式及び来年度の入学（園）式における新型コロナウイ 

ルス感染防止対策について 

○国東市歴史体験学習館条例の一部改正について 

 

その他 

  ○令和４年度卒業式・卒園式の出席について 

    ○令和５年度入学式・入園式の出席について 

  ○国東中学校屋内運動場及び国東小学校校舎長寿命化改修工事について 

 

出席者（１２名） 

   教育委員（５名） 

      教 育 長              小 俣 秀 之 

            教育長職務代理者           吉 武 耕一朗 

委   員              福 永 泰 信 

委   員              古 城 芙美枝 

委   員              手  嶋 秀  法 

 

   教育委員会事務局（７名） 

      教育総務課長             山 下 孝 子 

学校教育課長             深 藏 祥 子 
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社会教育課長             古 庄 健 一 

文化財課長              長 野 英 昭 

図書館長               松 本 智恵美 

給食センター所長           都 留 幸 雄 

教育総務課総務係長          萱 島 洋 人 

 

【午前９時２８分】 

山下教育総務課長 開会宣言 

 

 

【教育長あいさつ】 

  小 俣 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

小 俣 教 育 長 会議録署名委員に吉武委員、手嶋委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全委員承認 

 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   山下教育総務課長  1 / 4  第９回管理職会議 

            1 /12  国東市学校支援センター連絡協議会 

                 1 /27  教育委員会 第１回 定例会 

         2 / 1  第１０回管理職会議 

         2 / 1  国東市市政懇話会 

                 2 /13  行橋市教育委員会視察 

                 2 /21  学校安全衛生委員会 

                 2 /22  国東市教育委員会表彰 表彰式 

         

深藏学校教育課長  1 /10 ３学期始業式 

            1 /17  第２回幼保小連絡協議会 

            1 /20  第５回国東市校長会議 

                        1 /24  教育の里づくりの集いリハーサル 

            1 /25  教育の里づくりの集い(積雪のため中止) 

            1 /27  第３回教務主任会議 

            1 /30  第２回国東市人権教育主任会 
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            2 / 1  くにさき地区教育課程研究会 

                        2 /13～24  学力向上会議 

                         〈積雪に係る学校対応等報告〉 

 

古庄社会教育課長  1 / 5  くにさき探検隊（スキー教室） 

            1 /15  第 49回国東半島駅伝競走大会 

            1 /22  第 17回国東市駅伝競走大会 

            1 /26  別府地区公民館連合会研修会 

            1 /26  地同協第 4回研修会 

            1 /28・29  第 65回九州地区スポーツ推進委員研究大会 

             1 /28・29  優秀映画鑑賞会（29日トークショー） 

            1 /29  県子連育成研究協議会 

            2 / 8  第 4回身になる人権講座 

            2 /10  別社研第 4回研修会 

            2 /11  くにさき生涯学習フェスタ 

            2 /11  第 31回大分県スポーツ少年団駅伝交流大会 

            2 /22  国東町人権フェスティバル展示 

            2 /23  大分県郡市対抗駅伝競走大会 

            2 /23  むさしカルティバル 

 

   長野文化財課長  1 / 6  体験受入（スタースマイル） 

            1 / 9  弥生アラカルト（正月あそび） 

            1 /11～25  出前講座（正月あそび：市内小学校） 

            1 /14  体験受入（発明クラブ） 

            1 /14  「くにさき学」推進委員会 

            1 /16  県文化財所在調査（２０日まで） 

            1 /17  社会科見学（小原小） 

            1 /21  国東市愛護少年団のつどい 

            1 /28  体験受入（かぼすの丘） 

            1 /29  文化財防火訓練 

            2 / 3  体験受入（国東小） 

            2 / 4  「くにさき学」推進委員会 

            2 /18  体験受入（由布市社会教育課） 

 

      都留給食センター所長  1 /31  学校給食費口座振替（１２月分） 

            2 /28  学校給食費口座振替（１月分） 

             〈国東学校給食センターの給水対応について報告〉 
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      松 本 図 書 館 長  1 /12  あかちゃんおはなし会 

1 /14・15   ４館おはなし会 

1 /24  ブックスタート（４・５カ月健診）(延期) 

1 /25  臨時休館（積雪のため） 

2 / 8  救急救命講習（職員向け） 

2 / 9  あかちゃんおはなし会 

2 /11・12   ４館おはなし会 

〈「漢字一文字」表彰式、グリーンバッグサービス 

及び HP記載「ふるさと回帰」について報告・説明〉 

 

 

【議 事】 

 

議案第 1号 令和 5年度要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費 

の認定について 

 

山下教育総務課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員 はい、よいです。 

 

     議案第2号 国東市中央公民館長公募制館長選考委員会設置要綱及び国東 

市中央公民館長の選考に関する取扱規程の廃止について 

 

古庄社会教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員 はい、よいです。 

 

     議案第 3号 国東市図書館の館長の報酬等に関する規程の廃止について 

 

松 本 図 書 館 長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 
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深藏学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

〇今年度の卒業（園）式及び来年度の入学（園）式における新型コロナウイ 

ルス感染防止対策について 

 

深藏学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 ご質問等ございましたらお願いします。 

福 永 委 員  まだ１か月以上先の話ですけど、その時の状況に応じて、学 

校の感染状況ですとか学校規模とかを鑑みて、その都度緩く 

するとか、そういう事はないのですか。 

深藏学校教育課長 現時点では考えておりません。感染状況の変化はこれから 

もどうなるかわからないところはあるのですけれども、学 

校のほうもご案内の関係上、それからコロナの状況が緩ん 

でも引き続きの感染防止の対策は取っていかないといけな 

いと考えておりますので、昨年と同様の対応でいきたいと 

思っているところです。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

〇国東市歴史体験学習館条例の一部改正について 

 

長野文化財課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【その他】 

 

○令和４年度卒業式・卒園式の出席について 

○令和５年度入学式・入園式の出席について 

○国東中学校屋内運動場及び国東小学校校舎長寿命化改修工事について 

 

山下教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。その他、全体を通して何かあればお願いし 

ます。 

古 城 委 員 凧あげができる所がこの頃は非常に少なくて、弥生のムラ 
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でされていないかお伺いしたいのですが。 

長野文化財課長 する予定はありましたがその日があいにく雨だったため、 

         できませんでした。公園側ではやる事は可能です。 

古 城 委 員 公園は勝手に使ってはいけないですね。 

長野文化財課長 申し込みをしていただければ大丈夫です。 

萱島教育総務係長 武蔵の向陽台のグラウンドも可能かと思います。 

古 城 委 員 ありがとうございます。 

福 永 委 員  積雪の影響等で学校が休校になったと報告がありました。 

昨年はコロナ等で休校になったりしています。休校になっ 

た時にリモートで授業をする事があったのか教えていただ 

きたいと思います。 

深藏学校教育課長 昨年末のコロナの感染状況の影響で学級閉鎖をした学校は 

２校です。今年の１月も２校です。突然の場合についてはオ 

ンライン等はなかなか準備ができなかったところもあるの 

ですが、市教委としては何時そういう状況になっても対応 

ができるようにタブレット端末の持ち帰りやオンライン授 

業の準備は必ず考えておくようにという事で校長会議でも 

要請しています。今回の雪の休校で、オンラインの授業をタ 

ブレット端末で実施をするという報告を受けている学校も 

ございます。また、先ほどの安岐地区の水道断水の状況で、 

今後臨時休業等の措置も考えられますので、タブレット端 

末の持ち帰りとオンライン授業の準備をするようにという 

事も併せて連絡をしております。 

福 永 委 員  あと、中学校の制服なのですけど、そろそろ購入をしようか 

という世帯もございますけど、制服、ジャージ、その他もろ 

もろを入れるとやはり１０万円近く掛かるみたいです。最 

近は市のほうから進学祝金として商品券を頂けるという事 

で助かっているみたいですが、もうちょっと安くならない 

のかなと思います。部活でも別にジャージ等がいるみたい 

ですが、学校指定のジャージでだめなのかなと思いますし 

丈夫にできているのかもしれませんけどちょっと高いよう 

な気が個人的にはするので、もう少し何とかならないのか 

という気がします。 

山下教育総務課長 ご意見として承るという事でよろしいですか。すぐの取り 

組みはなかなか難しいと思いますので、いろんな事を話す 

中で検討したいと思います。就学援助の観点から言わせて 

いただきますと、例えば志成学園については見直しをして 

制服が導入される５年生で、本来中学入学時に支給する分 
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を前倒しで支給するなど、様々な事は考えております。ま 

た皆様からご意見をいただきながら、討議もいりますので、 

研究させていただきたいと思います。 

小 俣 教 育 長 その他、無いでしょうか。 

手 嶋 委 員 図書館関係ですが、今回ちゃんとホームページを見ていな 

くて申し訳なかったのですが、図書館のふるさと回帰につ 

いて先ほど報告がありましたが、うろ覚えなのですけど前 

館長の時代にいろいろ懐かしいものとか資料を収集すると 

いうような活動が提案されていたような気がするのですけ 

ど、それと直接的に関係があるのかという事と、ふるさと回 

帰に関してもどれくらいの範囲でどういったところに注目 

して資料収集を行うのかという事をご説明いただきたいと 

思います。 

松 本 図 書 館 長 確か収集に関しては前々館長の時に取り組みをしていたか 

と思いますが、資料収集が大変だったようで次の方に引き 

継がれなくて、わたくしのほうとしてもされていた事は知 

っておりますが、今のところ行っておりません。ふるさと 

回帰については、結構介護のために帰ってきたりとか定年 

後に自宅は県外にあるけれど田舎に両親がいるので見守り 

方々帰ってこられる、帰ってきた時に１～２週間や１か月 

間滞在したりする話をよく聞くのです。そんな方々が故郷 

を離れて自分たちが図書館に行ってもカードが作れないだ 

ろうから多分来られないのだと思うのですけど、そんな事 

はなく、住所が分かる物を提示していただければ私共は全 

国の方にカードを発行しておりますので、是非懐かしい故 

郷での図書館を利用していただきたいと思っております。 

現在の図書館は以前の図書館と全然変わっておりますので 

その点も合わせて皆さんに見ていただきたい、そんな思い 

で今回ふるさと回帰という事で提案を致しました。 

手 嶋 委 員 わかりました。 

福 永 委 員  図書館についてもう１点ですが、ここの図書館だけではな 

いのでしょうが、割と外の光が入って室内は明るいのです 

けど、日光が当たるというのは本にとってはどうなのでし 

ょうか。 

松 本 図 書 館 長 本の背表紙が日に焼けて色が飛びます。特に駐車場周りは 

全面ガラス張りですので経年劣化よりも激しく色が飛んで、 

ブルーの色が残ってしまい見た感じはあまりよろしくない 

です。対策をしたいのですが、ただガラスの面が非常に大き 
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く、フィルムを張って光をカットするような事も考えてた 

りはしたのですけど、膨大な金額が掛かるという事で、直射 

日光が当たる午前中に職員が館内を回りながらロールカー 

テンを上げ下げして対応しています。５年度からアストの 

大規模改修が入りますのでその中での要望は致しておりま 

す。かなりの金額になるので実際にできるかどうかわかり 

ませんが、フィルムコートを張ったりとかロールカーテン 

が日を浴びて劣化し、色が大変汚くなっているので新しく 

したいと思っているのですけど、金額が関わるものですか 

らそこら辺は今協議中でございます。 

小 俣 教 育 長 他によろしいでしょうか。 

福 永 委 員  ７～８ページの特別職から会計年度任用職員に変更になっ 

た件については何か理由があって変わったのですか。何故 

これに変えなければいけないのか、今まで通りではだめな 

のですか。 

古庄社会教育課長 これは上位法令の地方公務員法の改正があったため、それ 

に従っていくというような部分でございます。ですから極 

端に言うと国東市に理由があった訳ではなく、そういう形 

で国自体が行うのでそれに準じて行うというような事です。 

福 永 委 員  何故変わったかというのはわからないのですね。ただ、同じ 

方が続けられていた時に変わった事によってやりにくいと 

思うような事はないのですか。 

古庄社会教育課長 ないと思いますけど、ただ会計年度任用職員という形にな 

りましたので、それまでの臨時職員であった時には支給の 

無かった期末手当が、地方公務員法が変わって会計年度任 

用職員制度になったら支給がされるというような形にもな 

りまして、やはり今まで臨時職員だった方の身分保障とい 

いますか、そういう給与賃金面の向上とかも図られてきた 

のだと思います。更に勤勉手当の支給も可能になるという 

報道が今年に入ってから新聞等で書かれておりました。非 

正規の会計年度任用職員が国全体でも増えてきていますの 

で、そういう方の生活といいますか、福利厚生も含めて向上 

させていくというようなところからだと思います。ですか 

ら、制度的には向上していっているのかと思われますし、そ 

れに準じて市町村のほうも行っていくというような事です。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。全体的に質問はよろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 
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【午前１０時４０分 閉会】 

 

   山下教育総務課長 閉会宣言 

 

 

 

 

 

令和５年２月２８日 

 

（署名委員） 教育委員  吉 武 耕一朗  ㊞ 

 

教育委員  手  嶋 秀  法  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 萱島 洋人 
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